

# 公交司机热心为私家车换轮胎

## 车主担心：耽误发车他会不会被罚

□记者 马涛 通讯员 董美巧

**本报讯** “车子爆胎，四处求助无果，幸亏遇到389路公交车司机，冒着寒风好心为我换好轮胎！”昨天，网友“诺诺026”@本报官方微博，说要感谢下这位来不及问姓名的公交师傅，同时也想问一声：耽误了那位师傅的发车时间，他会不会被公司处罚或是扣钱啊？

这位网友姓金，据她说，事情发生在前晚7点多，老公开车带着她经过镇海城区聪园路时，左前轮突然爆了胎。两个人开车都是新手，虽然车上有千斤顶等几件简单的修车工具，可都不太会用，一时间着急地在路上东张西望，看有没有人能搭把手。

“当时天都黑了，很冷，路上的车也不多，人更少，

一时也没找到修车铺，心里很着急。”小金说，这时她看到路边有个公路客运中心，心想那里肯定有会修车的司机，于是赶紧跑了过去。正好，一辆389路公交车进了站，小金找到了刚下车的公交车司机。

“我把情况跟那个司机大哥一说，他二话没说就随我到外面，麻利地帮我换起轮胎。”让小金和老公不好意思的是，他们的修车工具都有些走样，连千斤顶都是弯的，最后还是这名公交司机给扳直的。而她自己的车上、轮胎上灰尘、泥泞多，又没有手套，公交师傅的工作服和手上弄得脏兮兮的。

搬千斤顶、下螺丝、换轮胎……10多分钟后，轮胎换好，小金和老公这才放了心，问过后才知道这名师傅休息时间只有5分钟，帮助他们修车不说，连发车时间都给耽

误了。就在两人连声道谢时，这名司机摆摆手，飞快走回场站内。

“因天色太暗，车牌号码没看清，所以写了这篇微博希望能赞一下这名好心人。”小金说，让她有些担心的是，公交车的班次、到站时间都有规定，规定还挺严格的，这名司机会不会因为耽误发车被乘客投诉和公司处罚呢，如果真有这么回事她们就更抱歉了。

昨天，记者从宁波公交总公司镇海公司了解到，这名做好事的司机名叫顾严峰。他在听记者转述小金的顾虑后笑了：“本来是可以休息10分钟的，只因我到站晚了5分钟，所以只能休息5分钟。至于发车的事，我在修车时就考虑到时间不够，已经和同事换了班，没事的。”



↑辖区内有老人行动不便，却想出门走走。了解到这一情况后，昨天下午，月湖街道“微心愿圆梦行动”志愿者推着轮椅，陪伴6位老人到月湖边逛了一圈。

记者 许天长 通讯员 谷叶

→昨天，市公交总公司“陈叶”服务队的10多名队员来到镇海区星光之家敬老院，为院里的老人提供理发、修剪指甲、打扫卫生等“学雷锋”服务。

记者 林诗舟 通讯员 董美巧 毛敏尔



## 老板棒打鸳鸯 小伙四处骗货“复仇”

□记者 戴伟龙 通讯员 朱杰

昨天，当知道自己已被提起公诉时，在看守所被羁押快两个月的李伟（化名）显得相当平静，只是说了句，“我不该这样去报复他们”。

李伟老家在温州农村，因为家境贫寒没读过大学，18岁时成了苏州一家通信公司的业务员，工作1年后被

提拔当上采购员。

公司老板有个女儿年龄和李伟相仿，看李伟能说会道，高大俊朗，悄悄喜欢上了他。几个月后，两人的恋情被老板察觉了。李伟虽说是个业务好手，但没上过大学，还是农家子弟，老板对此坚决不同意。劝说无效后，老板直接将李伟扫地出门，赶出公司。

没了工作，又失去爱情，李伟一下子跌到人生的低谷。想起小时候读过的小说《基督山伯爵》，他就模仿起小说里的主人公，开始实施起自己的“复仇”计划。去年10月，他被开除后来到宁波，找到灵桥数码广场里一家与原公司有合作的手机店，凭借在原公司做过采购员的便利，打着公司的旗号，从这家手机店里取走40个iPhone 5手机的屏幕配件。随后，李伟又跑到广州、福建等地，以原公司的名义提走大量的货物，然后转卖兑换成现金。这些骗来的钱，转眼间就全部被他扔进了酒吧和KTV。

到去年年底，李伟的事终于暴露了。之前被蒙在鼓里的几家公司打电话到李伟原公司要债，才得知他早已经被开除，于是，赶紧报了警。接到报警后，海曙警方在鄞州的一家出租房里抓获李伟。被抓后，李伟说，“我这样做，只是想要报复老板。”李伟告诉民警，钱对他来说并没有太大的感觉，他只是想用这种方式来显示自己的存在，表现自己的愤怒。

## 出入口屡被豪车堵住 清洁工不忿划车被判违法

□记者 胡菲 通讯员 叶子 正剑

自己清理垃圾的出入口屡屡被车辆堵住，让保洁工作无法顺利进行，清洁工孟某气急之下，竟然通过划车的方式进行警告。这一过激的行为让其付出代价，不仅要赔偿车辆损失，还被法院判决入刑。

孟某今年43岁，在镇海一小区做清洁工。去年8月，他在清理小区地下非机动车车库时，发现总有车辆停在车库出入口附近，将过道堵住，这给他的工作带来很大不便，经常要扛着垃圾绕行很长一段路才能走出去。

连续一段时间，几乎每天都有车辆在那里停放，孟某决定用自己的方式进行警告。去年9月的一天，孟某发现出入口前面停着一辆宝马车，就从垃圾堆里找到一个贝壳，沿着左右车门划了几道痕迹。过了几天，又有一辆奔驰车停在相同位置，他在路边找到一个泥块在车的后备箱上划写“堵道”二字，以示警告。

其实孟某不知道，他先后划的宝马车和奔驰车，属于同一个车主陈某，而且孟某的划车行为也被附近的监控拍到，陈某随即报了警。

民警找到孟某后，孟某承认是自己划的车，但辩解是因为车子挡了道，一气之下才动手。民警告诉他，他划坏的是宝马和奔驰车，要赔偿近2万元的车辆损失，而且还要被追究刑事责任。

因为孟某家庭经济困难，保洁公司同意为其垫付赔偿款，并继续留用孟某。孟某则与车主达成和解协议，获得对方的谅解。

上周五下午，镇海法院经审理后认为，孟某的行为已构成故意破坏财物罪，根据其犯罪事实和具体情节，判决其罚金5000元。

承办法官说，孟某遇到类似情况还是应该向小区物业等反映，或通过其他合法途径解决，而不是通过这种方式处理。

## 公司财务工资不够花 挪用15万元公款买彩票

□记者 胡菲 通讯员 郑培金 孙乔

沉溺于买彩票却一直未中奖，担任公司财务一职的滕某还是不甘心，就利用职务便利挪用公款去买，结果在一年里至少挪用了15万元。2月28日，江北检察院对其提起公诉。

今年32岁的滕某，是江西某物流公司驻宁波办事处的一名财务，负责将该公司各代理点收来的运输款定期汇至总公司账户。

滕某每天从各个代理点收到运输款，手上经常会有一大笔钱。除了一个月分两次将钱汇至公司，半年对一次账外，公司并没有对这些钱进行有效监督。

2012年年初，滕某开始沉溺于买彩票，有时候甚至是几千、几万购买。工资不够，他就打起公司运输款的主意。每次，他挪用的金额都是一万元，除了买彩票，还买衣服、请人吃饭，花钱上越来越大手大脚。

因为挪用的窟窿越来越大，他就“拆东墙补西墙”，用之后的运输款去补前面的窟窿。由于挪用的公款越来越多，滕某更是把希望寄托在买彩票上，希望中了大奖就可以把窟窿给补上。在近一年里，滕某挪用了15万元公款购买各类彩票，却基本上未中奖。到2012年年底，滕某的行为终于在一次查账时被发现。

案发后，滕某也很后悔，积极偿还挪用的全部款项，而物流公司的负责人也表示了谅解。但触犯法律是一定要受到惩罚的，滕某被以挪用资金罪提起公诉。

<b>血情 告示</b>	
A型偏少	B型正常
O型偏少	AB型正常
欢迎登录宁波献血网 <a href="http://www.nbblood.org.cn">www.nbblood.org.cn</a>	
市中心血站	
2014.3.3(周一)-2014.3.9(周日)	
亚细亚献血点	
周一至周日 10:00-17:00	
柳汀街献血屋(柳汀街76号)	
周一至周日 9:30-16:30	
二百献血点	
周一至周日 9:00-17:00	
咨询电话：全血(87848413)；预约电话：血小板(8008574578)	
上周献血人数：2207人；献血量：64.85万毫升；用血量：39.53万毫升	
您的献血是救助他人生命的礼物！	